

# 中共平顶山市石龙区人民路街道党工委 关于区委第一巡察组反馈意见整改情况的 通报

根据区委统一部署安排和要求，区委第一巡察组于2023年3月26日至5月26日，对区人民路街道党工委进行了常规巡察。2023年7月11日，巡察组就巡察情况向我单位进行了反馈，实事求是、客观公正地指出了工作中存在的问题和不足，有针对性地提出了改进意见和建议。人民路街道党工委针对反馈意见进行部署研究，制定了整改措施并严格落实，目前已全部整改到位，取得了阶段性成果，现将有关情况通报如下：

## 一、整改工作整体情况

巡察组共向人民路街道反馈11项29个问题，已整改问题29个，整改到位但需要长期坚持29个。共向7个社区反馈问题36个，已整改问题36个，其中，立行立改问题36个，需持续坚持的32个。

人民路街道党工委把这次巡察整改作为一次自我净化、自我纠偏、自我完善、自我提升的良好契机，不断增强落实整改问题主动性、政治责任感和紧迫感，确保整改工作顺利落实。一是强化组织领导。切实履行巡察整改第一责任人责任，成立了以党工委书记为组长，其他班子成员为副组长，各社区党支部书记为成员的巡察整改工作领导小组。同时，召开巡察整改工作动员会，明确街道党工委书记、社区党支部书记为街道和社区巡察整改第一责任人，班子成员各司其职，具体负责分管工作、分包社区巡察整改，层层压实

责任，确保整改可量化、可检查、可问责，推进巡察整改工作全面开展。二是细化分解任务。制定整改方案，按照时间要求分三个阶段分步骤实施整改。对照巡察组反馈的问题、提出的意见建议，逐项梳理归类，针对每一项每一条问题，制订整改台账和措施，对巡察组反馈的 11 项共 29 个问题，制订整改措施 45 条，对每一项整改任务和措施落实到责任领导、科室、社区、责任人，对号入座，限时整改，对能够立即整改的问题立行立改，对长期坚持整改的问题通过完善制度持续推进长期坚持整改，确保整改问题明确，确保整改实效。三是狠抓整改落实。采取“两督导一汇报”的办法，街道班子每周督导分管工作、分包社区巡察整改工作，街道纪工委对照巡察反馈问题整改落实台账对街道、社区巡察整改落实情况进行监督检查，持续督促巡察整改工作；街道班子成员每周向党工委汇报一次整改进度和存在的问题，做到整改监督工作不放松、真整改。四是坚持标本兼治。班子成员向街道汇报巡察整改工作时，组织人员对已整改和存在的问题举一反三、深刻反思，认真剖析问题产生的深层次原因，坚持既治标，也要治本，切实把整改工作落细落实，改进作风、推动工作，加快发展。

## 二、具体整改情况

### 1. 领导核心作用发挥不够，贯彻上级决策部署有差距。

(1) 政治意识树得不牢。一是理论学习不深不透。二是意识形态工作落实不到位。三是党建带团建开展不到位。

整改情况：一是结合街道和社区实际，把习近平总书记重要论述、上级精神、工作条例列入“第一议题”进行学习，今年已组织学习 32 次。二是强化“学习强国”阵地建设。机关内部每周通报学习情况，对未达到基础线的同志进行表态发言；对于参与度不高的

社区及个人，街道办事处约谈社区干部 6 人次，及时更新“学习强国”学习管理组成员，每周日参与度达到标准，受到宣传部表扬。

三是对中心组学习计划、意识形态工作计划、年度宣传思想工作重新整理，已分类归档。今年，按照每两个月集中学习研讨不少于 1 次的计划已完成 8 次学习，相关记录和个人学习笔记等资料齐全。

四是强化理论学习中心组学习。2022 年严格按照标准进行学习 9 次，会议记录，个人学习笔记、研讨资料齐全。2023 年已进行 8 次学习，资料齐全。

五是落实意识形态工作责任制。把意识形态工作作为民主生活会和年度述职报告的重要内容，每年专题研究意识形态工作不少于 2 次，今年 7 月已研究 1 次，近期准备召开党工委会议再进行专题研究。

六是加强巡查排查。每月进行扫黄打非巡查，到学校周边文体办公用品店查看少儿出版物；每月对宗教活动场所、民间信仰场所进行安全排查，对敏感节日，如初一、十五、周日进行排查，排除安全隐患。

七是及时传达团区委的相关工作要求，每季度至少组织 1 次团员“青年大学习”活动。

八是入户走访，广泛宣传就业创业政策，与青年团员沟通，询问其回乡创业意愿及所需寻求的帮助。8 月份，20 余名返乡大学生走进街道南顾庄社区、何庄社区，通过街道劳保所工作讲解就业创业政策、社区负责人介绍人居环境改善，沉浸式感悟家乡新变化，增强与家乡的情感认同。

（整改到位但需要长期坚持）

（2）**法治建设存在不足**。一是法治制度未严格落实。二是综合执法工作存在差距。

整改情况：一是对照区司法局（平龙法政办〔2023〕5 号文件精神），结合街道工作实际，制定本年度领导干部学法计划，确保集中学每年不少于 6 次，人人记笔记，撰写心得体会。截至目前，

本年度领导干部学法已开展 4 次。二是将习近平法治思想持续纳入街道党工委理论学习中心组重要内容，半年至少听取一次有关法治建设工作汇报。三是制定执法人员素质教育及专业法治知识培训计划，除组织领取执法证的集中培训外，还开展全员培训。已邀请区市场监督管理局、城市管理局等单位相关人员对街道全员进行专业法治知识培训 4 次。四是宣传到位，利用法制宣传日、社区慰问期间，向辖区居民发放宣传单 500 余份。在辖区内张贴法制宣传标语 12 处，办事处、社区便民服务中心电子屏滚动播放法治宣传标语。五是及时更新核实，目前已对人民路街道办事处行政执法人员进行核实并更新，街道现已考取行政执法证的行政执法人员共计 3 人。

（整改到位但需要长期坚持）

（3）**美丽乡村建设有差距。**一是禁养区养殖屡禁不止。二是户厕改造流于形式。三是人居环境治理有短板。四是禁烧工作落实不力。

整改情况：一是街道成立综合执法队伍对辖区 6 个农村社区进行摸底排查，对禁养区内发现有养殖的农户进行登记造册建立台账，联系农水、环保等相关单位联合执法，对其下发退养通知书，限期要求退养。截止目前，已对辖区 6 个农村社区进行排查，共排查出 11 户，都已登记造册。下发退养通知书 11 份，已退养 1 户，其余 10 户正在逐步退养中。二是结合各社区实际情况，组织各社区对已改厕农户进行入户排查，摸清底数，对发现“形式改厕”、厕具损坏、化粪池损坏等问题统一汇总上报街道，街道形成统一材料上报农水部门进行修缮。现已组织各社区对已改厕农户进行排查，共排查 341 户，对厕具损坏、化粪池损坏等问题形成材料上报农水部门进行修缮。三是组织人居环境观摩，让各社区学习何庄社区经验，

提升人居环境整治整体水平，对区级层面、街道层面发现的问题，办事处将通知各社区立整立改，保证问题不过夜。现已开展2次观摩活动。四是各社区成立禁烧指挥部、禁烧巡逻队伍，加大宣传和巡查力度，发现火点第一时间进行扑灭，如遇刮风天气火势较大，及时联系消防部门进行扑救。五是加强排查，发现有破坏人居环境治理的行为及时通知社区尽快处理到位。截止目前，共发现3起破坏人居环境治理的情况，现已处理到位。

（整改到位但需要长期坚持）

（4）乡村振兴举措不多。一是推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接不够。二是党支部双带能力不强。三是个别社区党组织公信力不足。

整改情况：一是加强项目谋划，认真谋划2024年项目，持续推进“一村一品”，按社区实际情况，谋划适合的产业类型。向类似情况的先进社区学习发展经验，利用现有资源盘活资产。二是制定常态化管理机制，加强监管力度，确保项目有效益、集体有收益。现已对2022年两个产业类项目，督促企业和社区签订租赁合同，确保项目有收益、租金有保障。三是积极对接区农业农村局、区科技局等，加强农业技术指导下社区、入田间，增加创收。现已联合区乡村振兴局、区人社局，对符合条件的脱贫户、监测户和致富带头人9人进行专业培训。四是利用责任组工作会议、村委干部例会等加强政策解读及重点工作安排，确保社区干部懂政策、知情况。五是跟踪社区各项资金使用情况，走访社区听取意见，和谐解决社区与村民之间的问题。联合街道三资办，利用“三大专项行动”，严格监督专项资金使用情况，确保专款专用。

（整改到位但需要长期坚持）

(5) 利民惠民政策落实不到位。一是低保工作有漏洞。二是残联工作不到位。三是惠民设施作用未充分发挥。

整改情况：一是街道办事处将加大低保政策增强宣传力度和各社区工作的监管力度，严格低保审批程序，核实低保家庭实际情况，严把对象审批关，严格执行入户走访和调查制度，落实低保动态管理机制，严把审核管理关。二是严格执行残联的各项工作制度，督促残疾人专干及时上报残疾人死亡证明，及时更新残疾人信息，追踪到期换证情况。三是加强宣传，增加群众对各功能室的知晓率，讲解政策，提高日间照料中心、图书室、儿童之家使用效率，不挪作他用。

(整改到位但需要长期坚持)

(6) 财务管理不规范。一是支出审核不严。二是财务管理存在漏洞。三是开设组账，存在廉政风险。

整改情况：一是严格落实票据审核制度，严把入口关，审核人员层层审核、对不符合报销条件的坚决不签字。二是7月份纪工委、三资中心组织对各社区报账员、监委人员开展业务培训1次，加强对各社区报账内容及流程的监督。三是建立统一的看账、借账标准台账。四是根据《石龙区农村（社区）集体“三资”管理办法（试行）》已取消各社区组账，组账资金统一由街道“三资”中心管理。五是结合全区开展的清查规范农村社区“三资”专项整治，厘清农村社区“三资”存在的问题14个，进一步规范管理工作。

(整改到位但需要长期坚持)

## 2. “两个责任”压得不实，全面从严治党工作不够有力。

(7) 全面从严治党主题责任压力传导不到位。一是落实制度要求不严格。二是对党员干部宣传教育引导不够。三是基层基础建设

工作滞后。

整改情况：一是已召开党风廉政建设和反腐败工作专题会议，将党风廉政建设与业务工作同部署、同安排、同检查、同考核，严格落实班子成员“一岗双责”制度、日常谈话提醒。二是召开警示教育会议，今年已召开3次，整理2018年以来街道、社区干部因违纪违法等问题受到党纪政务处分的案例23个，通过身边人的具体事例，警醒教育干部职工，进一步增强廉洁意识，严守纪律规矩，守好廉洁防线，推进街道党风廉政建设。三是9月份组织街道、社区干部40余人到市廉政教育基地参观学习，以案为鉴，增强廉洁意识，警示党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。四是落实“中秋·国庆节”节前廉洁警示提醒会，为把好节前“廉洁关”，构筑廉洁“防火墙”，严格落实中央八项规定及实施细则精神，持续深化作风建设，切实做好“中秋·国庆”双节期间的廉政建设工作。五是街道已投资20余万元，已高标准完成街道纪工委功能室建设，推进了基层基础规范化、标准化、法治化建设工作。

（整改到位但需要长期坚持）

**（8）侵害群众利益问题时有发生。**街道党工委对侵害群众利益问题重视不够，整改措施针对性不强，基层个别干部心无敬畏、目无法纪，恣意妄为。

整改情况：一是已建立党员联户、干部包片、支部会商机制，畅通群众反映渠道。二是落实包村干部“一岗双责”责任，督促党员干部每周至少开展走访基层3次，对了解和发现的社情民意进行汇总上报。三是加强对基层干部的教育培训，发挥好社区监委会作用，加强基层监督，打通“最后一公里”。组织各社区监委会主任，加强在重点领域的培训学习，现已组织学习4次。

（整改到位但需要长期坚持）

### 3. 组织制度执行不严格，党建工作存在薄弱环节。

（9）党员队伍建设抓得不实。一是党员发展存在薄弱环节。二是对党员教育工作抓得不紧。三是“三会一课”制度执行不严格。

整改情况：一是严格按照《中国共产党发展党员工作细则》，按照区委组织部发展指标，做好党员发展工作，2022年接收预备党员8名，2023年，预计接收预备党员6名。二是做好党员的教育培训工作，利用远程教育、党校、掌上红鹰系统等加大党员的培训力度，同时加强社区干部教育，使其熟知社区发展党员情况、明晰自己的培养对象与职责。三是各社区已制定新的主题教育方案，街道党建办对各社区教育方案进行了检查审阅，避免出现照搬照抄的情况。四是严格落实“三会一课”制度，按照每月支部会、每月党小组会、每月主题党日；每季度党员大会、党课规范进行，并做好记录。

（整改到位但需要长期坚持）

（10）落实组织制度不严格。一是组织管理不规范。二是个别支委组织观念淡漠。

整改情况：一是对“党外人员管理社区党建”情况和驻村第一书记党组织关系情况进行清查，各社区党建统一由社区副书记主管，6个农村社区驻村第一书记党组织关系全部转到所在社区党组织。二是摸排党费缴纳情况，对于之前未足额缴纳的党员，逐个通知，补缴党费，明确标准制度，监督各社区足额收缴，已全部足额补缴。三是对个别不能完成工作任务的3名村干部，已劝其主动辞职，同时督促南顾庄社区补选支部委员1名、监委委员1名，夏庄社区补选村委委员1名，已按照程序完成社区委员补选。

（整改到位但需要长期坚持）

（11）**议事决策制度执行不严格**。一是“三重一大”制度执行不规范。二是“四议两公开”制度执行不到位。

整改情况：一是认真落实“三重一大”制度，对拟大额（5万以上）支出情况，需先提交班子会讨论通过，对5个内设机构、4个事业单位股室长变动进行讨论研究。在人事、财务以及日常工作中，做到班子讨论研究议定后再实施。二是街道办事处对社区工作给予指导、支持和帮助，严格按照“三重一大”“四议两公开”制度要求进行议事决策、公示公开。要求分包社区班子成员、分管业务口，分管科室对社区业务上的指导督促。重大项目、重大支出、重大人事变动要集体讨论研究，按照支部会提议、两委会商议、党员会审议、群众会决议，决议公开、实施结果两公开进行。三是通过专项督查、随机抽查等方法，对议事规则的执行情况进行监督，确保议事规则的有效实施。

（整改到位但需要长期坚持）

### 三、下步工作打算

人民路街道党工委将持之以恒抓好后续整改工作，坚持党委书记第一责任人责任，坚持问题导向，坚持目标不变、标准不降、力度不减，着眼长效，持续深入抓好巡察整改工作。

一是持续发力抓整改。坚持把巡察整改工作放在突出位置，对巡察反馈的问题再梳理，确保整改项目不漏不缺。对已完成的整改适时组织“回头看”，巩固整改成果，坚决防止问题反弹，对需要较长时间整改和未完成的整改项目，紧盯不放，做到边整边改、立行立改。继续抓好专项整治，以专项整治为载体促进巡察反馈意见整改落实，不断巩固整改成果。

二是落实工作促整改。强化守纪律、讲规矩意识、规范意识，站稳人民立场，把巡察结果与乡村振兴、五星支部创建、人居环境整治、创文等重点工作结合起来，切实解决群众关心关注的急难愁盼问题，提升人民群众的幸福感、获得感。

三是建章立制强整改。把制度建设作为治本之策，及时总结整改经验，制定完善科学、管用、长效的工作机制不断巩固好、坚持好整改成果，真正使整改过程成为促进工作思路完善的过程，促进干部作风转变的过程，促进经济发展的过程，努力推动人民路街道各项工作再上新台阶，为全区的经济社会发展贡献力量。

中共平顶山市石龙区人民路街道工作委员会

2023年10月30日